

**Current Affairs 15 January 2026**  
( Hindi and English )

**Science & Technology / Health / Research**

---

**Q. भारत की दूसरी BSL-4 बायो-कंटेनमेंट सुविधा की आधारशिला किस स्थान पर रखी गई?**

The foundation stone of India's second BSL-4 Bio-Containment Facility was laid at which place?

- A. मुंबई (Mumbai)
- B. हैदराबाद (Hyderabad)
- C. गांधीनगर (Gandhinagar)
- D. चेन्नई (Chennai)

**Answer:** गांधीनगर (Gandhinagar)

**Q. नेशनल एनवायरनमेंटल स्टैंडर्ड लेबोरेटरी (NESL) की स्थापना किस संगठन द्वारा की गई है?**

The National Environmental Standard Laboratory (NESL) has been established by which organisation?

- A. इंडियन काउंसिल ऑफ मेडिकल रिसर्च (ICMR) (Indian Council of Medical Research (ICMR))
- B. काउंसिल ऑफ साइंटिफिक एंड इंडस्ट्रियल रिसर्च – नेशनल फिजिकल लेबोरेटरी (CSIR-NPL) (Council of Scientific and Industrial Research – National Physical Laboratory (CSIR-NPL))
- C. सेंट्रल पॉल्यूशन कंट्रोल बोर्ड (CPCB) (Central Pollution Control Board (CPCB))

**Answer:** काउंसिल ऑफ साइंटिफिक एंड इंडस्ट्रियल रिसर्च – नेशनल फिजिकल लेबोरेटरी (CSIR-NPL) (Council of Scientific and Industrial Research – National Physical Laboratory (CSIR-NPL))

**Sports**

---

**Q. हाल ही में सभी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने की घोषणा करने वाली Alyssa Healy किस देश से हैं?**

Alyssa Healy, who recently announced her retirement from all forms of international cricket, belongs to which country?

- A. इंग्लैंड (England)
- B. दक्षिण अफ्रीका (South Africa)
- C. न्यूजीलैंड (New Zealand)
- D. ऑस्ट्रेलिया (Australia)

**Answer:** ऑस्ट्रेलिया (Australia)

**Q. इंडिया ओपन बैडमिंटन टूर्नामेंट 2026 का आयोजन किस शहर में हो रहा है?**

Which city is the venue of India Open Badminton tournament 2026?

- A. मुंबई (Mumbai)
- B. नई दिल्ली (New Delhi)
- C. चेन्नई (Chennai)
- D. हैदराबाद (Hyderabad)

**Answer:** नई दिल्ली (New Delhi)

### Culture / Festivals / Heritage

---

**Q. मकर विलक्कु उत्सव किस राज्य में मनाया जाता है?**

Makara Vilakku festival is celebrated in which state?

- A. केरल (Kerala)
- B. महाराष्ट्र (Maharashtra)
- C. ओडिशा (Odisha)
- D. कर्नाटक (Karnataka)

**Answer:** केरल (Kerala)

**Q. किस राज्य ने नवजात बेटियों का सम्मान करने के लिए "धियां दी लोहड़ी" मनाई?**

Which state celebrated "Dhiyan Di Lohri" to honour newborn girls?

- A. मध्य प्रदेश (Madhya Pradesh)
- B. उत्तर प्रदेश (Uttar Pradesh)
- C. हरियाणा (Haryana)
- D. पंजाब (Punjab)

**Answer:** पंजाब (Punjab)

**Q. हाल ही में चर्चा में रही भद्रकाली अभिलेख में किस मंदिर से जुड़ी जानकारी दर्ज है?**

Bhadrakali inscription, that was recently seen in news, recorded the information about which temple?

- A. सोमनाथ मंदिर, गुजरात (Somnath Temple, Gujarat)
- B. तिरुमला वेंकटेश्वर मंदिर, आंध्र प्रदेश (Tirumala Venkateswara Temple, Andhra Pradesh)
- C. काशी विश्वनाथ मंदिर, उत्तर प्रदेश (Kashi Vishwanath Temple, Uttar Pradesh)
- D. जगन्नाथ मंदिर, ओडिशा (Jagannath Temple, Odisha)

**Answer:** सोमनाथ मंदिर, गुजरात (Somnath Temple, Gujarat)

## Polity / Governance / International Relations

---

**Q. 'आत्मनिर्भर हनोल महोत्सव-2026' का आयोजन कहाँ किया गया था?**

Where was 'Atmanirbhar Hanol Mahotsav- 2026' organised?

- A. हिमाचल प्रदेश (Himachal Pradesh)
- B. हरियाणा (Haryana)
- C. गुजरात (Gujarat)
- D. पंजाब (Punjab)

**Answer:** गुजरात (Gujarat)

**Q. 16वीं आसियान रक्षा मंत्रियों की बैठक (ADMM)-प्लस एक्सपर्ट्स वर्किंग ग्रुप (EWG) ऑन काउंटर टेररिज्म (CT) कहाँ आयोजित हुई थी?**

Where was 16th ASEAN Defence Ministers' Meeting (ADMM)-Plus Experts Working Group (EWG) on Counter Terrorism (CT) held?

- A. नई दिल्ली (New Delhi)
- B. चेन्नई (Chennai)
- C. बेंगलुरु (Bengaluru)
- D. मुंबई (Mumbai)

**Answer:** नई दिल्ली (New Delhi)

**Q. Pax Silica पहल का नेतृत्व किस देश द्वारा किया जा रहा है?**

Pax Silica is an initiative led by which country?

- A. जापान (Japan)
- B. यूनाइटेड किंगडम (यूके) (United Kingdom (UK))
- C. संयुक्त राज्य अमेरिका (यूएसए) (United States of America (USA))
- D. यूरोपीय संघ (ईयू) (European Union (EU))

**Answer:** संयुक्त राज्य अमेरिका (यूएसए) (United States of America (USA))

**Q. संयुक्त राष्ट्र महासचिव ने 2026-27 के लिए निरस्त्रीकरण मामलों पर सलाहकार बोर्ड के अध्यक्ष के रूप में किस भारतीय को नामित किया है?**

Which Indian has been nominated by the UN Secretary General to chair the Advisory Board on Disarmament Matters for the 2026-27 term?

- A. डी. बी. वेंकटेश वर्मा (DB Venkatesh Varma)
- B. विनय मोहन (Vinay Mohan)
- C. संजय वर्मा (Sanjay Verma)
- D. प्रणय सिन्हा (Pranay Sinha)

**Answer:** डी. बी. वेंकटेश वर्मा (DB Venkatesh Varma)

### Education / Digital Initiatives

---

**Q. BHASHINI Samudaye का आयोजन किस मंत्रालय द्वारा किया जाता है?**

BHASHINI Samudaye is organised by which ministry?

- A. शिक्षा मंत्रालय (Ministry of Education)
- B. इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (Ministry of Electronics and Information Technology)
- C. सूचना और प्रसारण मंत्रालय (Ministry of Information and Broadcasting)
- D. संस्कृति मंत्रालय (Ministry of Culture)

**Answer:** इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (Ministry of Electronics and Information Technology)

**Q. जनवरी 2026 तक स्वचालित स्थायी शैक्षणिक खाता रजिस्ट्री (APAAR) प्रणाली को लागू करने में किस राज्य ने अग्रणी भूमिका निभाई है?**

Which state has taken the lead in implementing the Automated Permanent Academic Account Registry (APAAR) system as of January 2026?

- A. कर्नाटक (Karnataka)
- B. गुजरात (Gujarat)
- C. राजस्थान (Rajasthan)
- D. छत्तीसगढ़ (Chhattisgarh)

**Answer:** छत्तीसगढ़ (Chhattisgarh)

### Rural Development / Panchayati Raj

---

**Q. राजस्थान में कौन सी पंचायत राज्य की पहली पूरी तरह जैविक ग्राम पंचायत बनी?**

Which panchayat in Rajasthan became the first fully organic village body in the state?

- A. खरावाला पंचायत (Kharawala panchayat)
- B. कोठाला पंचायत (Kothala panchayat)
- C. सलारिया पंचायत (Salariya panchayat)
- D. बामनवास कंकर पंचायत (Bamanwas Kankar panchayat)

**Answer:** बामनवास कंकर पंचायत (Bamanwas Kankar panchayat)

### Infrastructure / Events

---

**Q. तीसरा इंडियन लाइटहाउस फेस्टिवल 3.0 कहाँ आयोजित किया गया था?**

Where was the 3rd Indian Lighthouse Festival 3.0 held?

- A. गांधीनगर, गुजरात (Gandhinagar, Gujarat)
- B. बेंगलुरु, कर्नाटक (Bengaluru, Karnataka)
- C. विशाखापत्तनम, आंध्र प्रदेश (Visakhapatnam, Andhra Pradesh)
- D. चेन्नई, तमिलनाडु (Chennai, TamilNadu)

**Answer:** विशाखापत्तनम, आंध्र प्रदेश (Visakhapatnam, Andhra Pradesh)

### Geography / Environment

---

**Q. हाल ही में चर्चा में रहा बरगी डैम किस नदी पर बनाया गया है?**

Bargi Dam, that was recently seen in news, is constructed on which river?

- A. गोदावरी (Godavari)
- B. कृष्णा (Krishna)
- C. कावेरी (Kaveri)
- D. नर्मदा (Narmada)

**Answer:** नर्मदा (Narmada)

**Q. बनेरघट्टा नेशनल पार्क (BNP) किस राज्य में स्थित है?**

Bannerghatta National Park (BNP) is located in which state?

- A. कर्नाटक (Karnataka)
- B. मध्य प्रदेश (Madhya Pradesh)
- C. गुजरात (Gujarat)

D. केरल (Kerala)

**Answer:** कर्नाटक (Karnataka)

## Economy / Taxation / Trade

---

**Q. नेशनल पेंशन सिस्टम (NPS) वात्सल्य योजना दिशानिर्देश, 2025 किस प्राधिकरण द्वारा जारी किए गए हैं?**

The National Pension System (NPS) Vatsalya Scheme Guidelines, 2025 have been issued by which authority?

- A. भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) (Reserve Bank of India (RBI))
- B. पेंशन फंड विनियामक और विकास प्राधिकरण (PFRDA) (Pension Fund Regulatory and Development Authority (PFRDA))
- C. भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (SEBI) (Securities and Exchange Board of India (SEBI))

**Answer:** पेंशन फंड विनियामक और विकास प्राधिकरण (PFRDA) (Pension Fund Regulatory and Development Authority (PFRDA))

**Q. इंडियन कस्टम्स इलेक्ट्रॉनिक गेटवे (ICEGATE) किस संगठन का राष्ट्रीय इलेक्ट्रॉनिक पोर्टल है?**

Indian Customs Electronic Gateway (ICEGATE) is the national electronic portal of which organisation?

- A. डायरेक्टरेट जनरल ऑफ फॉरेन ट्रेड (DGFT) (Directorate General of Foreign Trade (DGFT))
- B. केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर एवं सीमा शुल्क बोर्ड (CBIC) (Central Board of Indirect Taxes and Customs (CBIC))
- C. भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) (Reserve Bank of India (RBI))
- D. वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय (Ministry of Commerce and Industry)

**Answer:** केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर एवं सीमा शुल्क बोर्ड (CBIC) (Central Board of Indirect Taxes and Customs (CBIC))

## Defence

---

**Q. मैन-पोर्टेबल एंटी-टैंक गाइडेड मिसाइल (MPATGM) हथियार प्रणाली का विकास किस संगठन ने किया है?**

Man-Portable Anti-Tank Guided Missile (MPATGM) weapon system is developed by which organization?

- A. इंडियन स्पेस रिसर्च ऑर्गनाइजेशन (ISRO) (Indian Space Research Organization (ISRO))
- B. हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (HAL) (Hindustan Aeronautics Limited (HAL))
- C. भारत डायनेमिक्स लिमिटेड (BDL) (Bharat Dynamics Limited (BDL))
- D. डिफेंस रिसर्च एंड डेवलपमेंट ऑर्गनाइजेशन (DRDO) (Defence Research and Development Organisation (DRDO))

**Answer:** डिफेंस रिसर्च एंड डेवलपमेंट ऑर्गनाइजेशन (DRDO) (Defence Research and Development Organisation (DRDO))

Today Current Affairs Pdf	<a href="#">Click Here</a>
Current Affairs Hindi	<a href="#">Click Here</a>